
COMMISSION DEPARTEMENTALE DES ARBITRES  

Procès-Verbal de la Réunion du Lundi 25 avril 2022 

Présents : Mme S. Rigaud et MM. J. Banderier, M. Christmann, JY. Faron, G. Lambert, J. Lorenzo, C. Michel, 
T. Monnet, JP. Monneret, X. Monot, JL. Petot, B et D. Vincent. 
Excusés : MM T. Baudot, P. Girod, P. Janez, G. Martin, S. Mazzola, S. Perrin et V. Théry.  
Invités : Maëline MONOT et Arthur VENNE (Présents). 
 
Début de la séance à 18 h 35. 
 
Les Membres de la commission adressent leurs sincères condoléances à Jean-Yves et Jimmy FARON pour le 
décès de la sœur de Jean-Yves. 
 
Approbation du PV de la CDA du 18/03/2022 : 
Les Membres CDA approuvent le PV de CDA du 18/03/2022. 
 
Courriers - Remerciements :  
La CDA prend note des différents courriers reçus : 
- Romain GUILLOT changement d’adresse. 
- David CONVERT et Rarib ADEM souhaitent cesser l’arbitrage avec effet immédiat, la CDA leur adresse ses 
plus vifs remerciements pour services rendus. 
- Bernard MOURTALLOI indique qu’il souhaite cesser l’arbitrage en fin de saison la CDA le remercie vivement 
pour services rendus. 
- Dans la catégorie jeunes arbitres Théo AUBRIOT et Maxime BLANC ne souhaitent pas continuer, la CDA leur 
adresse ses remerciements. 
 
Retour sur le match MOUCHARD – MOLAY : la commission prend connaissance des différents rapports reçus 
relatifs à l’arrêt du match et souhaite rencontrer l’arbitre lors de la prochaine commission.  
Convocation de Matthieu BARRAT le 30 mai à 19 h 30. 
Remerciements aux clubs de Mouchard et Molay pour l’accompagnement de l’arbitre lors de cette situation. 
 
Suivi des Examens Pratiques 2021-2022 : 
Candidats Arbitres restant à voir pour l’Examen Pratique : 

- MARAUX Quentin, FC Champagnole ; 
- VALLOT Yannick, BJF ; 
- REBOURG Lilian, US Coteaux de Seille ; 
- PELLERIER Yanis, FC Champagnole ; 
- CHAFFIOT Cyrille, Petite Montagne ; 
- BEN ALI Gwenaël, ES Sirod ; 
- EKENGA Albert Claude, Triangle d’Or ; 
- MOUSSAOUI Sofiane, Triangle d’Or ; 
- TAO ABDUL Aziz, Triangle d’Or. 

 
Candidats à revoir 

- GRAPPE Louis, Angillon ; 
- BOUTHORS Corentin, Poligny/Grimont 
- TBATOU Zachary, Jura Sud. 
 

Formation Initiale en Arbitrage La Joux 



Le club de La Joux ayant 6 candidats à présenter a effectué une demande afin d’organiser une session de 
formation sur le site de Mignovillard. Après un appel à candidature 8 candidats sont présents à cette 
formation acceptée par le District.  
Déroulement de cette formation les 25 et 26 avril 2022. Merci au club de La Joux pour l’accueil. 

 

Point sur les Observations : 
Les observations se poursuivent sur un rythme satisfaisant. 
 
Bonus CRA : la Commission fait le point sur le bonus CRA qui peut être attribué aux Arbitres de Ligue qui 
s’investissent au sein de la commission ou qui réalisent des accompagnements. 
 
Présentation Candidats Ligue : 

- VENNE Arthur (Jura Dolois) ; 
- FARON Jimmy (Arcade Foot) ; 
- JUPILLE Romain (Jura Dolois). 

Hors quota : TEIXEIRA Mila (Jura Dolois) 
 

Réunions décentralisées avec les arbitres : 
Les réunions décentralisées pour nos arbitres de District ont eu lieu sur 3 sites GEVRY-MEUSSIA-LONS LE 
SAUNIER. Une bonne participation a été enregistrée. Une 4° réunion a été organisée à Lons pour les arbitres 
empêchés sur les 3 précédentes dates. 
Ces réunions ont permis de faire un bilan à la mi-saison avec une animation de Gwenaël MARTIN sur 2 
thèmes relatifs à l’arbitrage notamment sur les fautes grossières. 
Les dotations aux arbitres et observateurs fournis par le District du Jura ont été remises par Michel Sornay 
lors de ces réunions. 
Les membres CDA remercient le District pour ces dotations. 
 
Questionnaires maison des Arbitres : 
Retour satisfaisant du premier questionnaire à la maison. 52 retours avec des résultats plutôt corrects. 
L’envoi du second questionnaire a eu lieu cette semaine il est à retourner pour le 20/05. 
Il est rappelé aux Arbitres que ces questionnaires sont obligatoires. L’arbitre n’ayant pas fait de 
questionnaire durant la saison ne pourra prétendre à une promotion et sera rétrogradé quel que soit son 
statut (Article 2 du RI de la CDA). 
 
CDPA : La CDPA est amenée à devenir une section de la CDA. Elle sera donc intégrée à la CDA dès la saison 
2022-2023. 
 
Discipline : 
Le Représentant des Arbitres à la Commission de Discipline Thomas MONNET fait part de son inquiétude 
quant à la recrudescence de faits d’indiscipline envers les arbitres qui se multiplient ces dernières semaines. 
Il souligne la bonne réception des rapports avec une qualité correcte en général. Il rappelle cependant qu’en 
cas de carton rouge il est impératif de remplir la feuille annexe présente dans la FMI dans observations 
d’après match et de bien en faire prendre connaissance aux équipes avant la signature d’après match.  
Il est également rappelé qu’il faut faire figurer obligatoirement les cartons blancs sur la FMI. 
 
Absences du mois : 
27 mars 2022 : 
GUY Pascal (AS Montbarrey) : Moissey 1 – Archelange 1 (D3) (1ère Absence - 35 Euros). 
 
2 avril 2022 :. 
BLANC Maxime (US Trois Monts) : JDF 2 – Auxerre AJA 2 (U14 R2) (1ère Absence - 35 Euros). 
 



Festival U13 à Champagnole  
Le Festival U13 initialement prévu le 2 avril et reporté en raison des conditions météo s’est déroulé Samedi 
23 Avril 2022 dans de bonnes conditions à tous niveaux.  
Merci aux membres CDA qui ont accompagné nos jeunes arbitres bien impliqués sur la journée. 
Les deux jeunes retenus pour le 14 mai à BEAUNE sont MONOT Maëline et ROSAIN Loris ; Xavier MONOT 
sera l’accompagnateur lors de cette journée. 
 
Journée événementielle Lycée Montciel Lons-le-Saunier 1er juin 2022 

Cette journée mise en place il y a trois ans et suspendue depuis le Covid est reconduite cette année en 
partenariat avec la ville de Lons et les diverses administrations (Gendarmerie….)  
Des ateliers spécifiques sont mis en place lors d’un tournoi de foot à 8 sur la journée 9 h – 17 h. 
1 atelier arbitrage sera animé par Gwenaël MARTIN. 
 
Informations diverses 

Trois diaporamas sont présentés aux membres CDA pour information  
1 - Les hypothèses de repyramidage des championnats masculins et féminins au niveau fédéral. 
2 - Résultats d’une enquête effectuée auprès des arbitres amateurs : 
   Plusieurs informations intéressantes ressortent de cette enquête notamment les raisons de l’arrêt de 
l’arbitrage, l’insécurité étant la première cause de démotivation des arbitres en exercice, on retrouve 
également les indemnités d’arbitrage qui sont considérées comme n’étant pas à la hauteur de 
l’investissement. 
3 - CRA/ETRA Plan de développement arbitrage régional : Constat chiffré 2017/2018 : 1242 arbitres ; 
2021/2022 : 977 arbitres.  Un plan de développement est envisagé afin d’augmenter de 15 % le nombre 
d’arbitres à l’horizon 2024/2025. Recruter plus et mieux fidéliser sont les 2 axes principaux. Pour cela 
nécessité de plus de sessions de formations, plus d’actions clubs et plus de RH avec des Volontaires 
Recruteurs de proximité suivant une lettre d’engagement. Appel à volontariat prochainement. 
 
Prochaine CDA :  

Lundi 30 mai à 19 h. au District du Jura. 
 
Séance levée à 21 h 30. 
 
 

   Sonia RIGAUD       Didier VINCENT 
   Secrétaire adjointe CDA                                                           Président CDA                                                                                                                                                  


